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Mitkä ovat mielestänne kolme todennäköisintä syytä, joiden vuoksi yritykseenne kohdistuisi 
toimintaa, jonka lopullisena tarkoituksena olisi vaikuttaa suomalaiseen tai muun maan 
yhteiskuntaan, väestöön tai hallintoon?
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puolustusvoimien, poliisin tai rajavartiolaitoksen kanssa

Aktiiviset työntekijät, jotka toimivat sosiaalisessa mediassa ja joilla on paljon
seuraajia
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Asiakassuhteet muiden maiden kansallisten turvallisuuteen liittyvien
viranomaisten, kuten puolustusvoimien, poliisin tai rajavartiolaitoksen kanssa

Yrityksen heikko lahjonnan vastainen toiminta ja ohjelma
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Suuret (200+ henkilöä), n=57

Kaikki vastaajat, n=277



Kuinka todennäköistä mielestänne on, että rikolliset tai ulkomaiset valtion toimijat voisivat 
kohdistaa yritykseenne toimintaa, jonka lopullisena tarkoituksena on vaikuttaa Suomen 
sisäiseen vakauteen, talouteen, ulko- ja turvallisuuspolitiikkaan tai hallituksen toimintaan?
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Mitkä ovat kolme merkittävintä suomalaisten yritysten heikkoutta, kun arvioidaan ulkomaisten 
toimijoiden (rikollisten tai valtioiden) pyrkimyksiä vaikuttaa liiketoiminnan kautta?
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Miten uskotte rikollisten tai ulkomaisten tiedustelupalvelujen pääsevän kohteekseen 
valitsemansa yrityksen tietoihin? Valitse kaksi todennäköisintä vaihtoehtoa
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Oletteko kehittäneet ohjeet tai toimintamalleja edellä mainittujen riskien varalle?
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Miten rajoitatte pääsyn tärkeisiin ja/tai luottamuksellisiin yritystietoihin?
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Onko yrityksellänne ohjeistusta, jolla auttaa työntekijää tunnistamaan tiedon 
urkkimisyrityksen ja jolla yritätte estää työntekijän luovuttamasta vahingossa tietoa sitä 
urkkiville tahoille? Kyllä-vastaukset

53

43

44

60

75

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

KAIKKI, n=277

HENKILÖSTÖN MÄÄRÄ

Mikrot (alle 10 henkilöä), n=84

Pienet (10-49 henkilöä), n=86

Keskisuuret (50-199 henkilöä), n=50

Suuret (200+ henkilöä), n=57

%

n=kaikki vastaajat

28.4.2022 Yrityksiin kohdistuva hybridivaikuttaminen 2022 (26073)8



28.4.2022 Yrityksiin kohdistuva hybridivaikuttaminen 2022 (26073)9

Miten teette kotimaisten ja ulkomaisten liikekumppanien 
(yritysten ja/tai yksityishenkilöiden) ja heidän yhteyksiensä taustatutkimukset?
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Mitä teette, jos epäilette, että jokin tietoonne tullut työntekijäänne kohdistuva tai häneen 
liittyvä toiminta voisi olla jotain laitonta tai yrityksellenne haitallista?
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Mitkä ovat kolme vakavinta rikollisuuden aiheuttamaa seurausta yrityksille?
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Mitkä ovat kolme vakavinta seurausta hybridivaikuttamisesta?

53

52

51

31

30

22

19

10

1

6

Kansallisen itsenäisyyden tai päätäntävallan rapautuminen

Luottamuksellisten tietojen (yritys tai valtio) menettäminen

Vaikutus poliittiseen päätöksentekoon

Vaikutus äänestyskäyttäytymiseen vaaleissa

Luotettavan liikekumppanin aseman menettäminen

Tulevien liiketoimintamahdollisuuksien menetys

Luotettavan kumppanin aseman menettäminen valtiona

Ulkomaisten kumppanien ja asiakkaiden menetys

Muu

En osaa sanoa

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100 %

KAIKKI, n=277

HENKILÖSTÖN MÄÄRÄ

Mikrot (alle 10 henkilöä), n=84

Pienet (10-49 henkilöä), n=86

Keskisuuret (50-199 henkilöä), n=50

Suuret (200+ henkilöä), n=57

Kaikki vastaajat, n=277



28.4.2022 Yrityksiin kohdistuva hybridivaikuttaminen 2022 (26073)13

Mistä saatte tietoja hybridivaikuttamiseen liittyvästä toiminnasta tai toimijoista?
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Tiedättekö miltä suomalaiselta viranomaiselta saatte tietoa ja apua, jos epäilette 
yritykseenne kohdistuvan hybridivaikuttamiseen liittyvää toimintaa?
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Pitääkö suomalaisten viranomaisten tukea liike-elämää esimerkiksi tekemällä oppaita 
hybridiuhista ja järjestämällä koulutuksia ja harjoituksia?
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Jaatteko omatoimisesti tietoa suomalaisille turvallisuusviranomaisille, kun havaitsette 
yritykseenne kohdistuvia epäilyttäviä toimia, joko ulkomailla tai täällä Suomessa?
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Jakaisitteko tietoa epäilemistänne yritykseenne kohdistuneista hybriditoimista, jos 
käytössänne olisi nimenomaisesti tällaisen tiedon jakamiseen tarkoitettu suljettu 
elinkeinoelämän tai oman alanne tiedonvaihtofoorumi?

86

88

86

86

82

1

5

13

12

9

14

18

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

KAIKKI, n=277

HENKILÖSTÖN MÄÄRÄ

Mikrot (alle 10 henkilöä), n=84

Pienet (10-49 henkilöä), n=86

Keskisuuret (50-199 henkilöä), n=50

Suuret (200+ henkilöä), n=57

%

Kyllä Emme En osaa sanoa

n=kaikki vastaajat

28.4.2022 Yrityksiin kohdistuva hybridivaikuttaminen 2022 (26073)17



Oletteko havainneet omaan liiketoimintaanne tai jonkun muun liiketoimintaan kohdistunutta 
toimintaa, joka voisi olla hybridivaikuttamista (taustalla rikolliset, toinen yritys, jonkin valtion 
toimijat tai muu taho)?
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Miten hyvin yrityksenne kestää seuraavien asioiden menetyksen
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Miten hyvin yrityksenne kestää seuraavien asioiden menetyksen: Sähkön
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Miten hyvin yrityksenne kestää seuraavien asioiden menetyksen: Internetin
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Miten hyvin yrityksenne kestää seuraavien asioiden menetyksen: Tietojärjestelmien
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Miten hyvin yrityksenne kestää seuraavien asioiden menetyksen: Tiedostot
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Meillä on tarpeeksi
kapasiteettia tai vaihtoehtoja
jatkaa päivän verran

Meillä ei ole kykyä pysyä toiminnassa
tai siirtää toimintaamme toiseen
paikkaan, jos näin tapahtuu

Ei koske
toimintaamme

n=kaikki vastaajat
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Miten hyvin yrityksenne kestää seuraavien asioiden menetyksen: 
Digitaalisten palvelujenne toiminnan estäminen / estyminen
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KAIKKI, n=277

HENKILÖSTÖN MÄÄRÄ

Mikrot (alle 10 henkilöä), n=84

Pienet (10-49 henkilöä), n=86

Keskisuuret (50-199 henkilöä), n=50

Suuret (200+ henkilöä), n=57

%

Meillä on tarpeeksi kapasiteettia
 tai vaihtoehtoja jatkaa toimintaa
tilanteesta riippumatta

Meillä on tarpeeksi 
kapasiteettia tai vaihtoehtoja 
jatkaa 2–7 päivää

Meillä on tarpeeksi
kapasiteettia tai vaihtoehtoja
jatkaa päivän verran

Meillä ei ole kykyä pysyä toiminnassa
tai siirtää toimintaamme toiseen
paikkaan, jos näin tapahtuu

Ei koske
toimintaamme

n=kaikki vastaajat
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Miten hyvin yrityksenne kestää seuraavien asioiden menetyksen: Veden
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KAIKKI, n=277

HENKILÖSTÖN MÄÄRÄ

Mikrot (alle 10 henkilöä), n=84

Pienet (10-49 henkilöä), n=86

Keskisuuret (50-199 henkilöä), n=50

Suuret (200+ henkilöä), n=57

%

Meillä on tarpeeksi kapasiteettia
 tai vaihtoehtoja jatkaa toimintaa
tilanteesta riippumatta

Meillä on tarpeeksi 
kapasiteettia tai vaihtoehtoja 
jatkaa 2–7 päivää

Meillä on tarpeeksi
kapasiteettia tai vaihtoehtoja
jatkaa päivän verran

Meillä ei ole kykyä pysyä toiminnassa
tai siirtää toimintaamme toiseen
paikkaan, jos näin tapahtuu

Ei koske
toimintaamme

n=kaikki vastaajat
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Miten hyvin yrityksenne kestää seuraavien asioiden menetyksen: Polttoaineen
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KAIKKI, n=277

HENKILÖSTÖN MÄÄRÄ

Mikrot (alle 10 henkilöä), n=84

Pienet (10-49 henkilöä), n=86

Keskisuuret (50-199 henkilöä), n=50

Suuret (200+ henkilöä), n=57

%

Meillä on tarpeeksi kapasiteettia
 tai vaihtoehtoja jatkaa toimintaa
tilanteesta riippumatta

Meillä on tarpeeksi 
kapasiteettia tai vaihtoehtoja 
jatkaa 2–7 päivää

Meillä on tarpeeksi
kapasiteettia tai vaihtoehtoja
jatkaa päivän verran

Meillä ei ole kykyä pysyä toiminnassa
tai siirtää toimintaamme toiseen
paikkaan, jos näin tapahtuu

Ei koske
toimintaamme

n=kaikki vastaajat
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Miten hyvin yrityksenne kestää seuraavien asioiden menetyksen: 
Muun vastaavan kolmannen osapuolen tarjoaman resurssin
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KAIKKI, n=277

HENKILÖSTÖN MÄÄRÄ

Mikrot (alle 10 henkilöä), n=84

Pienet (10-49 henkilöä), n=86

Keskisuuret (50-199 henkilöä), n=50

Suuret (200+ henkilöä), n=57

%

Meillä on tarpeeksi kapasiteettia
 tai vaihtoehtoja jatkaa toimintaa
tilanteesta riippumatta

Meillä on tarpeeksi 
kapasiteettia tai vaihtoehtoja 
jatkaa 2–7 päivää

Meillä on tarpeeksi
kapasiteettia tai vaihtoehtoja
jatkaa päivän verran

Meillä ei ole kykyä pysyä toiminnassa
tai siirtää toimintaamme toiseen
paikkaan, jos näin tapahtuu

Ei koske
toimintaamme

n=kaikki vastaajat
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Miten hyvin yrityksenne kestää seuraavien asioiden menetyksen: 
Muun vastaavan kolmannen osapuolen tarjoaman palvelun
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KAIKKI, n=277

HENKILÖSTÖN MÄÄRÄ

Mikrot (alle 10 henkilöä), n=84

Pienet (10-49 henkilöä), n=86

Keskisuuret (50-199 henkilöä), n=50

Suuret (200+ henkilöä), n=57

%

Meillä on tarpeeksi kapasiteettia
 tai vaihtoehtoja jatkaa toimintaa
tilanteesta riippumatta

Meillä on tarpeeksi 
kapasiteettia tai vaihtoehtoja 
jatkaa 2–7 päivää

Meillä on tarpeeksi
kapasiteettia tai vaihtoehtoja
jatkaa päivän verran

Meillä ei ole kykyä pysyä toiminnassa
tai siirtää toimintaamme toiseen
paikkaan, jos näin tapahtuu

Ei koske
toimintaamme

n=kaikki vastaajat
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Oletteko suunnitelleet, miten jatkatte liiketoimintaanne, mikäli teillä ole käytettävissä 
jotain seuraavista? Kyllä-vastaukset
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Tiedostot, n=275

Tietojärjestelmien, n=273

Digitaalisten palvelujenne toiminnan
estäminen / estyminen, n=257

Internetin, n=273

Muun vastaavan kolmannen osapuolen
tarjoaman palvelun, n=219

Sähkön, n=274

Veden, n=228

Polttoaineen, n=219

Muun vastaavan kolmannen osapuolen
tarjoaman resurssin, n=210

%

n=Ko. asia koskee yrityksen toimintaa
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Miten käytettävissä olevan työvoiman odottamaton menetys esimerkiksi poikkeuksellisen 
laajan sairastelun vuoksi vaikuttaisi yrityksenne toimintaan?
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KAIKKI, n=277

HENKILÖSTÖN MÄÄRÄ

Mikrot (alle 10 henkilöä), n=84

Pienet (10-49 henkilöä), n=86

Keskisuuret (50-199 henkilöä), n=50

Suuret (200+ henkilöä), n=57

%

4 Ei vaikutusta
liiketoimintaan

3 Vaikuttaa jonkin verran
liiketoimintaan, mutta ei
vielä pysäytä liiketoimintaa

2 Vaikuttaa paljon
liiketoimintaan, mutta ei
vielä pysäytä liiketoimintaa

1 Tilanne voi pysäyttää
liiketoiminnan

Eos Keskiarvo

n=kaikki vastaajat
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Mikä saa tai saisi teidät kehittämään yrityksenne kestävyyttä ja jatkuvuussuunnittelua?
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42

3

2

Kassavirran katkeamattomuuden varmistaminen

Työntekijöiden työsuhteiden pysyvyys ja palkanmaksun
jatkumisen varmistaminen

Sopimusvelvoitteet

Yritys osana yhteiskunnan resilienssiä

Toiminnan laadun kehittäminen

Muu

Ei mikään
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KAIKKI, n=277

HENKILÖSTÖN MÄÄRÄ

Mikrot (alle 10 henkilöä), n=84

Pienet (10-49 henkilöä), n=86

Keskisuuret (50-199 henkilöä), n=50

Suuret (200+ henkilöä), n=57Kaikki vastaajat, n=277
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Jos käytettävissä olisi jatkuvuuden kehittämiseen liittyvä tiedonjakokanava, olisiko paras 
toteutustapa
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3
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14

Internet -sivusto

Sähköpostijakelulista

Sosiaalinen media (Twitter jne.)

Podcast -kanava

Muu

En osaa sanoa
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KAIKKI, n=277

HENKILÖSTÖN MÄÄRÄ

Mikrot (alle 10 henkilöä), n=84

Pienet (10-49 henkilöä), n=86

Keskisuuret (50-199 henkilöä), n=50

Suuret (200+ henkilöä), n=57

Kaikki vastaajat, n=277



Osaatteko tunnistaa informaatiovaikuttamista? 
(Kuten valeuutiset, disinformaatio, oikean tiedon irrottaminen asiayhteydestä…)
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KAIKKI, n=277

HENKILÖSTÖN MÄÄRÄ

Mikrot (alle 10 henkilöä), n=84

Pienet (10-49 henkilöä), n=86

Keskisuuret (50-199 henkilöä), n=50

Suuret (200+ henkilöä), n=57

%

Kyllä Ei En osaa sanoa

n=kaikki vastaajat
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Vastaajarakenne
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Vastaajien taustatiedot

11 %

15 %

10 %

23 %

9 %

17 %

16 %

Alle 0,2 milj. 

0,2–1 milj. 

1,1–2 milj. 

2,1–10 milj. 

10,1–20 milj. 

20,1–100 milj. 

Yli 100 milj. 

KAUPANKÄYNTI YRITYKSELLÄ LIIKETOIMINTAA

YRITYKSEN LIIKEVAIHTO VUONNA 2021 (EUR) HENKILÖSTÖMÄÄRÄ

YRITYKSEN PÄÄTOIMIALA

88 %

38 % 35 %

ASEMA YRITYKSESSÄ

B
2

B

B
2

C

B
2

G

29 %

30 %

17 %

15 %

8 %

1 %

Toimitusjohtaja

Yrittäjä/omistaja

Muu johtaja

Päällikkötaso

Asiantuntija

Muu

34 %

7 %
9 %

32 %

18 %

Teollisuus

Rakentaminen

Kauppa

Palvelut

Muu

Kaikki vastaajat, n=277
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